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 Ata da   39ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 25  de abril  de  2023. 
                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel 

Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, 

Tiago Correia, Vitor Azevedo, Zé Raimundo Fontes e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Ivana Bastos, Ricardo Rodrigues, Jurailton Santos e 

Eduardo Alencar justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2023, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 

36ª e 37ª; e Sessão Especial – 5ª. Oradores inscritos – O Deputado Robinson Almeida considerou 

gratificante a entrega do Prêmio Camões pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e pelo Presidente 

de Portugal, Sr. Marcelo Rebelo de Souza, ao cantor e escritor Chico Buarque de Holanda. Disse que 

a Lei Paulo Gustavo será lançada na Bahia em maio, elogiou as gestões da Ministra da Cultura, Sra. 

Margareth Menezes, e da Presidente da Fundação Nacional de Artes (Funarte), Sra. Maria Marighella, 

e defendeu o apoio à cultura nacional. O Deputado Paulo Rangel discordou da possibilidade de 

instalação de uma CPI para apurar as invasões de terras pelo Movimento dos Trabalhadores Rurais 

Sem Terra (MST), considerando que não há nenhuma justificativa factível para tal e disse que o MST, 

durante as manifestações do mês de abril, tem chamado a atenção do País para a reforma agrária. 

O Sr. Presidente anunciou a presença, nas galerias, dos alunos da Universidade Salvador (Unifacs). 

O Deputado Rosemberg Pinto tratou da audiência pública, ocorrida pela manhã na Casa, para debater 

a Polícia Penal e informou que o Governo do Estado, a Secretaria da Segurança Pública e a 

Secretaria de Administração Penitenciária e Ressocialização (Seap) elaborarão um projeto de lei com 

a finalidade de regulamentar a Polícia Penal da Bahia. Abordou as invasões de terras pelo MST, 

defendendo a reforma agrária e se posicionando contrário às invasões em terras produtivas. Propôs 
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a criação de um grupo com a participação da Casa, produtores rurais e representantes do MST, 

visando debater a conjuntura atual e assegurou que o Governo do Estado não está omisso à situação 

dos produtores rurais e do movimento. O Deputado Marquinho Viana pediu urgência para a tramitação 

da PEC das emendas impositivas e sugeriu seguir o modelo adotado pelo Congresso Nacional. O Sr. 

Presidente informou que se reuniu com os Líderes do Governo e da Minoria para tratar da apreciação 

dos projetos de autoria dos deputados. Em questão de ordem, o Deputado Rosemberg Pinto 

esclareceu a votação dos projetos de iniciativa dos deputados e deputadas e tratou das emendas 

impositivas. O Deputado Zé Raimundo Fontes parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues pelas 

visitas ao interior do Estado para inaugurar obras, divulgar ações em benefício da população e manter 

contato com as lideranças locais, assegurando que o Governador tem dado prosseguimento aos 

compromissos do ex-Governador Rui Costa. Elogiou o desenvolvimento do Município de Vitória da 

Conquista e finalizou ressaltando a necessidade da reforma agrária ser discutida. O Deputado Felipe 

Duarte solidarizou-se com a população do Extremo Sul, acometida por um desastre ambiental, e 

elogiou as ações do Governador Jerônimo Rodrigues para amparar as famílias atingidas. Convidou 

os pares para a 2ª Feira de Negócios de Guanambi, esclarecendo que o evento visa fomentar a 

economia local. O Deputado Eures Ribeiro elogiou a atuação do Senador Otto Alencar e parabenizou 

o Prefeito de Bom Jesus da Lapa, Sr. Fábio Nunes, pelas obras de infraestrutura na Cidade. 

Agradeceu ao Governador Jerônimo Rodrigues pelas obras e ações em diversos municípios e pela 

continuidade das obras do aeroporto de Bom Jesus da Lapa, iniciada na gestão do ex-Governador 

Rui Costa. A Deputada Olivia Santana parabenizou o Olodum pelo aniversário, ressaltando a 

importância da entidade para a cultura baiana e brasileira e elogiou a recuperação do prestígio da 

Fundação Palmares. Pediu a atenção do Governo do Estado para a segurança e revitalização do 

Pelourinho e destacou o trabalho da Casa Vale do Dendê. Em questão de ordem, o Deputado Paulo 

Rangel criticou o excesso de Títulos de Cidadão Baiano e Comendas Dois de Julho concedidos pela 

Casa, solicitando à Mesa Diretora mais critério para a outorga das honrarias. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Samuel Júnior, às 

15h40, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Cláudia Oliveira, Penalva e Vitor Bonfim (03). 
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